

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 118 (2439)
Год изд. XV

2 октября 1957 года,
среда.

Цена 20 коп.

ДОГОНИМ США ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА, МОЛОКА И МАСЛА НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ

В ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился с письмом ко всем сельским комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам колхозов, совхозов и МТС Советского Союза. В своем письме Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи призвал комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек горячо, с неиссякаемой энергией молодости взяться за развитие общественного животноводства, внести свой большой вклад в общенародное дело борьбы за обилие мяса, молока и масла.

В письме рассказывается о тех неисчерпаемых резервах, которыми располагают колхозы и совхозы страны для того, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Многие комсомольские организации активно помогают труженикам села успешно справиться с решением этой задачи. Так, комсомольцы и молодежь Воронежской области дали слово откормить в нынешнем году 500 тысяч свиней. Они создали для этого 5 тысяч ударных молодежных бригад. За откорм 600 тысяч свиней борются комсомольцы Балашовской области.

ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек, работающих на свиноводческих фермах, шире развернуть социалистическое соревнование и добиваться получения от каждой свиноматки не менее 20 поросят в год, чтобы свиньи на откорме прибавляли в весе по 500—700 граммов в сутки.

Комсомольские организации должны бороться за то, чтобы уберечь телят от забоя в раннем возрасте и добиваться тем самым увеличения поголовья крупного рогатого скота. Так и делают, например, комсомольские организации Рязанской области, которые помогли колхозам закупить и вырастить около 150 тысяч телят. Правильно поступили и сельские комсомольцы Омской области, взявшие обязательство помочь колхозам в нынешнем году закупить и вырастить 80 тысяч телят.

ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и комсомолок, молодых телятниц бороться за пополнение колхозных и совхозных стад крепким молодняком, за сохранение молодняка до 2—3-летнего возраста, добиваться, чтобы суточные привесы телят составляли не менее 500—700 граммов.

Значительно увеличить производство мяса можно за счет разведения овец.

Центральный Комитет ВЛКСМ призвал комсомольские организации, всех молодых тружеников села активнее бороться за развитие овцеводства; принять участие в строительстве кошар и колодезь; проявить дружескую заботу о чабанских бригадах.

И еще есть очень большое и важное дело, в котором комсомольские организации могут себя хорошо проявить, — птицеводство. С энергией взялась за разведение уток молодежь Каневского района Кубани. В прошлом году при помощи молодежи район сдал государству 200 тысяч уток, а в нынешнем году здесь выращено уже 550 тысяч! Выступить инициаторами создания крупных высокопродуктивных птицеводческих ферм во всех колхозах и совхозах — важнейшее дело комсомольцев и молодежи.

Большое количество мяса может дать кролиководство. Комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники, юные натуралисты могут и должны многое сделать для развития кролиководства в колхозах и совхозах, в кружках юных натуралистов, а также дома.

Центральный Комитет ВЛКСМ призвал молодых доярок следовать примеру лучших мастеров животноводства, настойчиво изучать их опыт, равняться на них. «Давайте считать своей ближайшей целью, — говорится в письме, — получить 3 тысячи килограммов молока от каждой коровы! Пусть ширится и крепнет движение молодых доярок — трехтысячниц, четырехтысячниц и пятитысячниц!»

Успех в развитии общественного животноводства придет только в том случае, если бу-

дет ежегодно заготавливаться достаточное количество кормов. Многие сельские комсомольские организации по боевому развернули соревнование за выращивание высоких урожаев кукурузы. В это движение включилось более 100 тысяч молодежных звеньев, которые помогли колхозам и совхозам заложить значительно больше кукурузного силоса, чем в прошлом году.

Близится зима. Все силы сейчас комсомольские организации должны приложить к тому, чтобы подготовить сытую и теплую зимовку общественному скоту. Центральный Комитет ВЛКСМ призвал сельских комсомольцев помочь колхозам и совхозам быстрее завершить силосование, собрать и заскирдовать всю солому и полову, подвезти корма к фермам, добиваться, чтобы на каждую корову было заготовлено не менее 10 тонн силоса, а также необходимое количество сочных и грубых кормов для других видов скота.

Особенно много в развитии животноводства должны сделать посланцы комсомола на целинных землях. Строительство ферм, разведение овец, свиней, крупного рогатого скота, птицы в этих местах — поистине является второй целиной, и за это должна взяться молодежь.

Центральный Комитет ВЛКСМ предложил комсомольским организациям колхозов, совхозов, МТС обсудить письмо на собраниях комсомольцев и молодежи и составить конкретный план своего активного участия в этом большом общенародном деле. Следует предусмотреть, прежде всего, укрепление комсомольцами, лучшими юношами и девушками кадров животноводства с тем, чтобы уход за скотом, выращивание молодняка овец, свиней, птицы было в надежных, заботливых руках. Центральный Комитет ВЛКСМ считает патристическим поступок тех комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек, которые пошли работать на фермы после окончания средней школы, и призвал молодежь, окончившую десятилетку, смелее идти на работу в животноводство.

Центральный Комитет ВЛКСМ призвал комсомольские организации жарче раздувать пламя социалистического соревнования между фермами, между молодыми животноводами на лучшую доярку, телятницу, свинарку, птичницу, на лучшего чабана и кролиководца. Для победителей соревнования Центральный Комитет ВЛКСМ учредил нагрудный знак «За успехи в развитии животноводства». Награжденные этим знаком будут заноситься в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

Дорогие товарищи и друзья! — говорится в письме:

«Высокие обязательства взяли на себя труженики сельского хозяйства нашей страны. Помочь выполнить эти обязательства и добиться резкого увеличения производства мяса, молока, масла — патристический долг комсомольцев, всей сельской молодежи.

Ленинский комсомол всегда и во всем следовал за родной Коммунистической партией, горячо откликался на ее призывы, отдавал свои молодые силы, свою кипучую энергию великому делу строительства коммунизма. Так было во время Октября, в годы гражданской войны и иностранной интервенции, на лесах строек первых пятилеток, на огненных фронтах Великой Отечественной войны. Так было в послевоенные годы на восстановлении разрушенного врагом народного хозяйства. Так было на освоении целинных и залежных земель, на новостройках Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера. Центральный Комитет ВЛКСМ уверен, что и теперь, когда труженики села решают новую огромную задачу — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока, масла на душу населения, комсомольцы и комсомолки — вся сельская молодежь сделают все для того, чтобы помочь партии и народу успешно выполнить эту задачу, внесут свой достойный вклад в борьбу за обилие мяса, молока и масла в нашей стране.

Вперед, товарищи, на новый подвиг, во славу Родины!»



Лучшая доярка Розовского совхоза Герта Кирпичникова. Она уже три года работает на ферме. Ежегодно Герта добывает повышения надоев молока.

Фото Э. Савина.

НА КОМСОМОЛЬСКИХ УЧАСТКАХ — замечательная кукуруза

Замечательную кукурузу вырастили нынче на своих участках кормиловские комсомольцы. К этому юноши и девушки стремились еще весной, когда вели посадку кукурузы. Каждая комсомольская организация взяла тогда конкретные обязательства. Было создано свыше тридцати пяти специальных звеньев. Комсомольцы, молодежь сельхозартелей, совхозов, МТС, учащиеся школ взялись вырастить кукурузу на площади в 500 гектаров. Посадкой руководили молодые специалисты сельского хозяйства. Так, в колхозе имени Сталина работой звеньев руководил агроном, секретарь комитета ВЛКСМ В. Соколов, в сельхозартеле имени Чапаева — комсомолец М. Лещенко.

Выбрав хорошие земли для своих участков, молодежь внесла в почву минеральные удобрения и перегной не менее чем по 15 тонн на гектар.

Наиболее активно участвовали в посадке кукурузы комсомольцы колхоза имени Сталина. Здесь было создано восемь звеньев. Каждое из них решило вырастить кукурузу на площади в десять гектаров. Они вовремя протравили, опудрили семена, провели их калибровку. При посадке следили за точностью квадратов. В период вегетации кукурузы провели двукратную в двух направлениях культивацию, прополку и прореживание растений. Труд не пропал даром. С комсомольских участков сейчас получено по 825 центнеров зеленой массы с гектара.

Щедро оплатила кукуруза заботу молодежи совхоза «Победитель», где получено по 950 центнеров зеленой массы с гектара.

Но особенно большой урожай получили молодежные звенья колхоза имени Ленина. На площади в 20 гектаров урожай составил по 1000 центнеров зеленой массы с гектара.

Большую помощь оказа-

ли комсомольцы, молодежь колхоза имени Ворошилова в закладке силоса. Здесь с комсомольского участка собрано 16 тысяч центнеров силоса.

Юноши и девушки сельхозартеля имени Кирова сами выращивали и сами убрали кукурузу со своего участка. В комсомольском агрегате на комбайне работал член комитета ВЛКСМ Михаил Репях, трактористом был комсомолец Г. Гергель, отвозили силос тоже комсомольцы. Образцы труда показывали комсомольцы шофер Н. Савченко и грузчики Э. Лауденшлегер и И. Савченко. Комитет ВЛКСМ объявил ударную пятнадцатку по закладке силоса. В этот период на отвозке силоса работало по девять машин, грузчиками на которых были комсомольцы. Сейчас в колхозе заложено силоса около 20 тысяч центнеров.

Большую помощь в выращивании кукурузы оказали комсомольцы и пионеры Новосельской средней школы. Они вырастили кукурузу на площади в 40 гектаров. Зеленой массы с этого участка собрали по 800 центнеров с га.

Уборка кукурузы с комсомольских участков закончена. Но комсомольцы брали обязательство вырастить не только высокий урожай зеленой массы, но и получить свои семена. И вот на комсомольских участках появились початки. В колхозе имени Ленина было оставлено 15 га початков, имени Сталина — двадцать га, имени Буденного — десять гектаров, имени Калинина — четыре гектара. На отдельных участках комсомольцы получили по 25—30 центнеров семян. В будущем году юноши и девушки засадят свои участки собственными семенами.

В. ПИЛИПЕНКО,
секретарь Кормиловского райкома ВЛКСМ.

ДАЛИ СЛОВО—СДЕРЖАЛИ ЕГО

В начале жатвы члены комсомольско-молодежных агрегатов, возглавляемых комбайнерами Анатолием Шипковым, Николаем Кодатенко, взяли обязательство ежедневную норму выполнять на 150—200 процентов.

Недавно, после окончания косовицы и подбора валков, молодежь подвела итоги своей работы. Обязательство выполнено с честью. Анатолий Шипков на «Сталинце-6» подобрал валки с площади в четыреста гектаров и скошил дафетной жаткой сто шестьдесят гектаров. Ежедневно при норме в 12 га

он убирал по 25—30 гектаров.

Еще лучшего результата добился Николай Кодатенко. Он на комбайне «Сталинец-6» подобрал валки с площади в 560 гектаров, при этом сэкономил четыреста тридцать килограммов горючего. Его ежедневная выработка была равна 27—32 гектарам.

Молодым механизаторам за высокие показатели в труде вручены денежные премии.

В. ПРОКОПЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ Шарановского совхоза.

Не считаясь со временем

На девятом отделении совхоза «Нива», Павлоградского района, рабочим помогали студенты из института физической культуры. Они копали картофели, закладывали силос, очищали зерно на току. Студенты не ограничивались выполнением задания — работали, не считаясь со временем, не жалея сил. По шесть центнеров картофеля собирали каждый день студенты Лаврова, Черепанова, Катавщинова, Шаповалова, Долженнова, Кошева, Еркина, Елфимова.

Я. БАУЭР.

В одной студенческой бригаде



Шла ударная декада...

Студенты первого курса физико-математического факультета педагогического института, приехавшие на уборочную в колхоз имени Тельмана, Москаленского района, быстро подружались с молодой учетчицей Таней Бобровой. Таня приносила студентам свежие газеты, познакомила приехавших с местной молодежью, приглашала в клуб.

Как-то Таня зашла к студентам поздно вечером. Все подумали, что она зашла за ними по пути в клуб, но Таня присела и сообщила об ударной декаде по сдаче хлеба государству, которую проводит колхоз.

— Работа в колхозе не будет прекращаться круглые сутки. А вы не сможете создать две смены? — спросила Таня.

Едва успела Таня спросить об этом, как студентка Катя Коновалова сказала:

— Да мы сейчас же пойдем на работу все. А завтра распределимся на две группы — для дневной и ночной смены.

Катю поддержали остальные. В эту ночь все работали на погрузке и разгрузке зерна с машин, то и дело курсирующих с тока на хлебоприемный пункт. И так трудились студенты всю ударную декаду.

Школа жизни

Однажды Катя Коновалова работала вместе с Таней Подашколенко и заметила, как ее напарница закрывается от хлебной пыли и осторожно, кончиками пальцев, берет ведро с зерном.

С. НЕСТЕРОВ.
Фото автора.

ЭТО УЖЕ НЕ „СЕМЕЙНАЯ ИСТОРИЯ“!

В омской средней школе № 64 и сейчас еще отлично помнят эту девушку. Училась Рина хорошо. Веселая, полная заора и энергии, она беспокоила педагогов только стремлением казаться старше своих лет.

В это время Рина и Дмитрий — девятиклассница и студент автодорожного института — были друзьями. У Рины возникло незанятое ей доселе чувство — сильное и неодолимое.

Они поженились. Десятый класс Рина окончила уже в вечерней школе рабочей молодежи. Потом она поступила учиться в автодорожный институт. Здесь Рина старалась идти в ногу с лучшими студентами; второй курс она окончила на «отлично», была старостой группы.

Жили молодые у родителей Рины. Жили дружно, хорошо, вместе ходили на занятия в вуз. У них появилась дочка. Радости Рины и Дмитрия, казалось, не будет конца.

Но конец, к сожалению, наступил. Случилось это после того, как молодые перешли жить к матери Дмитрия, которой наскучило одиночество в большом доме. Здесь Дмитрий резко изменился...

Однажды Матрена Григорьевна, мать Дмитрия, принесла в дом красивую статуэтку.

— Мне ее подарил директор института, — объявила она.

А через неделю, видимо, позабыв об этих словах, сказала, что купила ее в магазине. Под тем же предлогом («директор подарил») вскоре появился настольный вентилятор.

Путаница в объяснениях зародила у Рины первое сомнение. А когда Дмитрий, покупая в хозяйственном магазине щетку, попросил продавца выписать счет на институт физкультуры, где работала его мать бухгалтером, у невестки на многое открылись глаза. Вспомнился разговор о том, что работа бухгалтером цирка у свекрови окончилась следствием. И хотя прокурор прекратил тогда дело «за недоказанность», с работы ее уволили.

Рина прямо, как и подобает честному человеку, высказала свои сомнения мужу, возмутилась его поведением. И тогда он впервые побил ее.

— Дура! — кричал взбешенный Дмитрий. — Жить не умеешь, а судить берешься!

С того дня Дмитрий

часто бил жену: не готов, снажем, обед — долу; широкие брюки не успела перешить на узкие — еще зуботычина; задержалась на лекции в институте — оплеуха.

Упреки мужа за «неумение жить» все учащались. Дмитрий настолько распоясался, что стал требовать, чтобы Рина оставила институт: «Сначала закончу я, потом ты будешь доучиваться». Как-то Рина задержалась на комсомольском собрании. Воспользовавшись этим, Дмитрий сжег ее зачетные проекты. У Рины опустели руки. Все реже видели ее в институте.

Пропуски занятий надо было чем-то оправдывать. Муж и свекровь почувствовали беду, испугались того, что Рина может рассказать в институте о зверствах Дмитрия. У знакомого врача Матрене Григорьевне удалось достать фиктивные справки на освобождение от занятий. Рине отказать бы от их услуги, пойти в комитет ВЛКСМ или в деканат и прямо, по-комсомольски, рассказать обо всем. Но...

В дело вмешался отец Рины. Он знал о тяжелой жизни дочери. Знал, но хотел любой ценой сохранить молодую семью, рассуждая, что-де молодое — зелено, все обойдется. Он лично присутствовал на комсомольском собрании в группе 43-Д. Отец критиковал дочь, учил ее на глазах у подруг и товарищей правильной жизни. И все-таки о подлинных причинах пропусков занятий дочерью Александр Федорович ничего не рассказывал комсомольцам. Рина тоже не была откровенной до конца: не хотела выносить сор из избы. А надо бы!

Обсуждение поведения Рины положило начало целой серии поверхностных разбирательств, резких критических выступлений в адрес провинившейся во всех комсомольских инстанциях института. Правда, некоторые юноши и девушки чувствовали: выходит что-то не так, что-то недоказано. Им бы глубже разобраться, по душам поговорить с Риной, но этого не произошло.

В обсуждениях и внушениях минул установленный исправительный срок. С учебной задолженностью Рина не справилась. И тогда появился на свет приказ директора института об исключе-

нии из вуза Октябрины Поповой «за систематическое нарушение учебной дисциплины и академическую задолженность».

Что и говорить, Рина была виновата во многом, и вовсе нет необходимости изображать ее в роли жертвы несправедливости. Встав однажды по вине мужа и свекрови на путь обмана, она не смогла свернуть с него и в дальнейшем. Ей перестали верить товарищи по институту, и она осталась одна. Превратившись в мишень постоянной критики и не встречая какой-либо поддержки со стороны товарищей, Октябрина стала сторониться их, проявляла излишнюю нервозность, иногда дерзала.

Оказавшись вне института, вне коллектива, она и вовсе растерялась. Неприятности в семье все продолжались. Рина заметалась. Она то уходила от мужа к своим родителям, то, поддавшись их уговорам и раскаяниям Дмитрия, вновь возвращалась в дом свекрови.

После получения диплома Дмитрий отказался ехать по назначению в город Тугучан. Матрена Григорьевна сделала все, чтобы перед ее сыном гостеприимно распахнулись двери отдела кадров «Омскстроя». Чья-то заботливая рука надежно укрыла его от возмущенных писем из министерства и Тугучана в третьем строительном районе.

Дмитрий тревожился за достигнутое таким скользким путем благополучие и отыгрывался за свои тревоги дома. При его поддержке свекровь стала чаще намекать на исчезновение из дому вешей. Когда она и Дмитрий уходили, то двери комнат запирали, а ключи тщательно прятали от Рины.

Однажды, подметая пол, Октябрина подняла оброненный кем-то из них ключ. Положив его в карман, она позабыла о нем и собралась в магазин. В дверях столкнулась с мужем.

— Куда? Вернись! Что у тебя в кармане? — кричал Дмитрий. — Ты опять заходила в спальню?

Рина попыталась сказать, что это не так. Тогда Дмитрий Попов, инженер и комсомолец, не говоря больше ни слова, начал самым бессовестным образом обыскивать ее. Ключ, о котором забыла Октябрина, был обнаружен. Этого было достаточно для новых побоев. Зажав ключ в кулаке, Дмитрий наотмашь ударил жену. Рина потеряла сознание.

Когда она очнулась, Дмитрий, как ни в чем не бывало, обедал. Еле поднявшись с пола, она направилась к двери.

— Стой! Не хватало еще, чтобы ты появилась в таком виде на людях, — остановил ее Дмитрий.

— Вызови скорую помощь, — попросила жена.

— Я еще не поел.

Поняв, однако, что дело плохо и порядком струсив, Попов просил по пути в больницу только об одном:

— Риночка, милая, не говори никому об этом: ведь меня посадят в тюрьму. Скажи, что ты упала.

Сейчас Октябрина в больнице. Она тяжело больна. Муж дважды приходил к ней. Потом, узнав от Рины, что следователь не был здесь, а прокуратура пребывает в неведении, инженер Попов посещения прекратил: занятые слухом на работе.

...Сложно порой складывается жизнь человека. Октябрина сейчас нет еще и двадцати двух лет, а глаза ее потухли. И кажется ей, что жизнь кончена, что уже никогда не встретит она ничего хорошего. Еще ни разу опустил свою голову, уселенную сединой, отец Рины. Трудно ему, знаем. Во многом он виноват: поспешно с браном дочери, сморочив вовремя не мог. Не всякую-то семью сохранять, оказывается, нужно...

Настороженно постреливая глазами, взвешивая каждое слово, цедит сквозь зубы свои «оправдания» инженер Попов.

— На сколько осудят моего Митеньку? — волнуется Матрена Григорьевна, ныне бухгалтер машинностроительного института. — На год, на пять!..

Не знаем, что и ответить ей. Возможно, на этот вопрос более квалифицированный ответ даст прокурор города. Полагаем, что и руководство «Омскстроя» оценит по достоинству «talанты» своего инженера.

Очень серьезный вывод нужно сделать и комсомольской организации автодорожного института, товарищам и подругам Октябрины. Наверняка, кое-кто возразит нам, что, мол, с ней работали, возились, даже наказывали. Но как это делалось? Ведь никто из товарищей Октябрины не задумался над тем, что в их руках была судьба человека!

Верится, что однокурсники Рины исправят свою ошибку, помогут ей вновь ощутить дыхание жизни, стать в их строй.

В. ЛУКАШЕВИЧ.

По следам наших выступлений

„ТО ЛИ ЕСТЬ, ТО ЛИ НЕТ“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в газете 11 сентября, сообщалось о бездействии комсомольской организации фермы № 3 Хомутинского совхоза.

Из Нижне-Омского района ВЛКСМ сообщили редакции, что факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Заметка была обсуждена на заседании бюро парторганизации совхоза, на котором секретарь

комсомольской организации фермы № 3 тов. Павлов за допущенные факты нарушения уставных требований был строго предупрежден. В настоящее время на ферме № 3 проведено собрание, утверждены и работают контрольно-комсомольские посты, организовано соревнование молодых возчиков зерна, производится выпуск стенных газет, «боевых листов», сатирических листовок.



Валя Лаздина и Рая Рыжкова вставали на два часа раньше своих товарищей и готовили обед. Они были поварами.



Влад молодых токарей

— Ну, что сказать об этом парне, — начал мастер смены Иван Прокопьевич Плотников. — Хороший токарь... Выполняет ответственные задания. Гордится своей специальностью, любая работа горит у него в руках.

Речь шла о молодом токаре механического цеха завода имени Розы Люксембург Михаиле Бабинове. За сравнительно короткий срок Михаил в совершенстве освоил токарное мастерство, стал одним из лучших токарей предприятия.

Чуть выше среднего роста, с засученными до локтей рукавами спецовки, паренек орудует у своего станка. На вопрос, как он думает встречать приближающуюся 40-ю годовщину Октября, Михаил скромно ответил:

— Как и все... Но под этим лаконичным ответом молодой токарь подразумевал значительное перевыполнение сменного задания. Михаил и не мыслит себе, чтобы рабочий день для него закончился без производственной победы. Поэтому, когда рабочие принимали обязательства в честь славной даты, он, не задумываясь, сказал:

— Я тоже, как и все, обязуюсь выполнять по полторы—две нормы в день.

Напряженно трудится Михаил Бабинов в эти дни. Выполняя очередное ответственное

задание, он ежедневно дает по две—две с половиной нормы.

— В этом не только моя заслуга, — говорит Михаил. — Хорошо работать меня научил мой наставник Михаил Арсентьевич Филиппов. За это ему большое спасибо.

А сейчас уже имеют ученики и у самого Михаила. Многие из них работают рядом со своим учителем. И они тоже считаются хорошими производственниками.

Так трудятся молодые рабочие механического цеха завода имени Розы Люксембург. Им есть чем гордиться, они внесли свой вклад в досрочное завершение коллективного предприятия девятимесячного задания.

А. ЛИСИИ.

Во всех начинаниях

Как мы встретим сороковую Октябрь? Этот вопрос юноши и девушки Калачинского комбината строительных материалов поставили перед собой несколько месяцев назад. В те дни коллектив комбината брал в честь славной даты повышенные обязательства. К ним присоединились и комсомольцы.

Сейчас каждый трудовой день — это ответ на поставленный перед собой вопрос, выполнение данного слова. Сделано за истекшее время немало. Известно, какую нужду испытывают наши стройки в строительных материалах. Поэтому рабочие комбината стремятся к тому, чтобы увеличить производство кирпича. Успехи налицо. Комбинат должен за нынешний год дать 5500 тысяч штук кирпича, на 2800 тысяч больше, чем в прошлом году.

Уже сейчас комбинат изготовил свыше четырех миллионов штук кирпича. Улучшилось и качество. Теперь предприятие выпускает кирпич высшей марки, пригодный

для любых сооружений.

Но на этом коллектив комбината не остановился. Неподалеку от Калачинска имеются обширные, густые заросли камыша, который можно отлично использовать для строительства. За это и взялись рабочие комбината, и в первую очередь, комсомольцы. Зимой косили камыш, а весной начали изготавливать камышитовые плиты. Их сделано уже 3300 квадратных метров. Колхозы и совхозы района охотно покупают плиты для строительства свинарников, телатников и других помещений.

Во всех начинаниях комбината ответственную роль играют молодые рабочие, комсомольцы.

— Это наши скромные подарки Родине, — говорят они.

Т. ЗОТОВА,
секретарь парторганизации,
А. ГРАНКИНА,
секретарь комсомольской организации.

На 300.000 рублей сверх плана

Коллектив Омской картографической фабрики, соревнуясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, успешно выполняет производственный план. Здесь на 6 дней раньше срока выполнен кварталный и месячный планы. До конца сентября было выдано продукции сверх девятимесячной программы на 300 тысяч рублей.

В сентябре коллектив фабрики работал над освоением новой продукции. В свет выпущена новая карта Омской области.

Хорошо трудится в честь праздника комсомольско-молодежная бригада под руководством комсомольца Александра. Эта бригада — победитель в социалистическом соревновании.

А. АНАТОЛЬЕВ.



За летний сезон нынешнего года физкультурно-спортивная работа в коллективах ДСО «Нефтяник» заметно оживилась. Так, например, в честь VI Всемирного фестиваля была проведена спартакиада физкультурных коллективов «Омскстрой» и нефтезавода, в которой приняло участие более шестисот юношей и девушек. В результате спартакиады и других соревнований многие молодые рабочие выполнили разрядные нормативы и сдали нормы комплекса ГТО. Особой популярностью пользовались у зрителей открытые показательные выступления спортсменов.

НА СНИМКЕ: момент показательных выступлений борцов на спортплощадке нефтяников.

Фото А. Кобринца.



Лучший регулировщик завода «Омэлектроточприбор» комсомолка Жанна Габрисевич.

Фото Э. Савина.

ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ? Письмо в редакцию

Мы работаем в межрайонной мастерской капитального ремонта. К нам приходят на ремонт все виды сельскохозяйственных машин. И наши комсомольцы хорошо понимают, насколько важен их труд. Работают все хорошо. Недаром вот уже третий год наша мастерская держит переходящее знамя и занимает первое место среди ремонтных предприятий области.

Но после трудового дня часто наша молодежь не знает, чем заняться, как отдохнуть, а руководство мастерской не придает серьезного значения делу организации культурного отдыха молодых рабочих. С трудом отвоёвали мы часть коридора, сделали дверь, зацементировали пол и оборудовали здесь красный уголок. После работы в красном уголке стала собираться молодежь. Но никаких настольных игр у нас нет, хотя средства на культурно-массовую работу рабочком имеет. Передвижная библиотечка постоянно на замке. Мы организовали художественную самодеятельность и, в свободное от работы время, выступали перед населением районного центра и окрестных деревень с концертами. Но вот — новая беда. Гармонь, которую мы купили когда-то на собранные между собой деньги, уже пришла в негодность. Теперь у нас нет никакого инструмента, аккомпанировать не на чем. С просьбой купить нам какой-либо музыкальный инструмент мы обращались и к директору мастерской тов. Евдокимову и председателю рабочкома тов. Маркер, но все напрасно. Когда приезжал нам вручать переходящее знамя начальник ремонтных предприятий области тов. Сычев, говорили и с ним. Обещал. А результата пока никакого.

Н. ЛУЧКО,
секретарь комсомольской организации мастерской с. Таврическое.

В БОРЬБЕ ЗА РОСТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МОГУЩЕСТВА СССР

Руководимые Коммунистической партией, советские люди со свойственной им энергией, с величайшим трудовым энтузиазмом приступили к выполнению первой послевоенной пятилетки. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертой пятилетки открыло неограниченные просторы для развития творческой инициативы рабочих, колхозников, интеллигенции.

В годы пятой пятилетки были не только закреплены, но и превышены темпы роста промышленного производства, достигнутые в четвертой пятилетке. То, что в СССР производилось в довоенное время за 5—10 лет, выпускалось теперь за 1—2 года. Только за 1951—1952 годы в СССР было произведено промышленной продукции на 22 процента больше, чем за период с 1928 по 1937 год. В 1953 году каждые 9 дней наша крупная промышленность давала то же количество продукции, которое производилось за год в России накануне Октябрьской революции.

Число рабочих и служащих в 1955 году превысило 48 миллионов человек (против 12,9 миллиона в 1913 году).

За годы пятой пятилетки национальный доход СССР увеличился на 68 процентов. Реальная заработная плата рабо-

чих и служащих возросла за это время на 39 процентов, а реальные доходы колхозников — на 50 процентов.

Новым крупным шагом вперед по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму явился шестой пятилетний план, директивы по которому принял XX съезд КПСС, состоявшийся в феврале 1956 года.

Советская страна, указав XX съезд КПСС, располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Успехи налицо. Но мы не можем останавливаться на достигнутом. Чтобы наилучшим образом обеспечить выполнение грандиозной программы коммунистического строительства, намеченной XX съездом КПСС, еще более полно использовать возможности нашего социалистического производства в интересах дальнейшего под-

ема производительных сил страны, Коммунистическая партия провела серьезную работу по повышению уровня руководства народным хозяйством. Этот вопрос обсуждался на февральском (1957 год) Пленуме ЦК КПСС. По инициативе ЦК КПСС VII сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

Меры, предусмотренные новым законом, означают коренную перестройку руководства социалистической экономикой. Совершается переход от хозяйственного управления через отраслевые министерства и ведомства, сыгравшие в прошлом свою положительную роль, к новым формам управления — по территориальному принципу на основе сложившихся экономических районов. В современных условиях это дает возможность сочетать централизованное государственное руководство хозяйством с разрывиванием инициативы республиканских и местных органов, с повышением их прав и ответ-

ственности, с еще более активным участием широких трудящихся масс в управлении производством.

ХОЗЯЕВА СВОЕЙ СТРАНЫ

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции рабочий класс нашей страны взял в свои руки всю полноту власти. Трудящиеся приобрели великие права и свободы, за которые они боролись. Именно те массы, которые звал В. И. Ленин, которые даже в самых демократических буржуазных республиках тысячами приемов и уловок отстраняются от участия в политической жизни и от пользования демократическими правами и свободами, в нашей стране привлечены к постоянному и непрерывному, притом решающему участию в демократическом управлении государством.

Простые люди, избранники народа, входят в органы власти, с глубоким чувством ответственности, мудро и осмысленно обсуждают и решают дела государственной важности. Конституция и законы Совет-

ской страны не содержат ограничений и оговорок, какие имеются во всех конституциях буржуазных стран, чтобы урезать права трудящихся, лишить огромное число трудящихся возможности участвовать в работе парламента и других представительных учреждений государства.

Многие рабочие — уважаемые депутаты различных органов государственной власти — районного, городского и областного Советов. Рабочие с полным основанием называют Советскую власть своей родной властью.

Рабочие активно участвуют в развитии социалистического демократизма, в разработке государственных планов хозяйственного и культурного строительства, трудового законодательства, развивают социалистическое соревнование, пропагандируют передовой опыт.

В советских условиях свобода слова, собраний, печати — это не громкая и пустая фраза продажных пропагандистов капиталистических стран, кичащихся своим «демократизмом», а неотъемлемое право. В этом также находит свое яркое выражение действительная возможность участия широких масс в управлении государством.

Не происхождением, не богатством знатен человек в нашей стране. Его общественный вес, его место в жизни определяются трудом, долей участия в строительстве коммунизма.

(Окончание следует).

И. Т. Москалов Что дала Октябрьская революция РАБОЧИМ

Агитатор и его актив

С первых дней войны часто бывает в поле ведущая Тихвинским сельским илюбом Р. Перегудина. Она агитатор. В обеденный перерыв на полевом стане и на точку культпросветработник читает свежие номера газет, знакомит хлеборобов с событиями, происходящими в стране.

Агитатор не одинока. Она умело привлекает к агитационно-массовой работе местных комсомольцев. С их помощью Перегудина проводит беседы, выпускает «боевые листки», «молнии», отражающие ход уборки урожая и ее передовиков.
П. УДАЛЬЦОВ.
Павлоградский район.

Разговор у афиши

Возле афиши, на которой изображена влюбленная пара, собралась стайка ребятнишек. Они наперебой читают в меру своей грамотности:

— Лю-бовь и сле-зы. На-ча-ло в во-семь ча-сов.

• Мимо них проходит в Дом культуры кино-механик.

— Дяденька, — окружили его ребятнишки, — когда привезете для нас кино? Вон, Мишка, был в городе и смотрел там картину «Дым в лесу». Хорошая, говорит, картина — детская, понятная.

— Вы меня об этом не спрашивайте, ребята. Я уже не один раз говорил вам, что на мои заявки на детские кинофильмы в областном кинопрокате смотрят сквозь пальцы.

— Как это «сквозь пальцы»? — не поняли ребята.

— А так вот: посмотрели и положили в стол.

— А-а, наверно, сердитые они, — уныло заговорили ребятнишки.

Какой раз повторяется в нашем райцентре такой разговор у афиши!

В. БЕРЗИН,
секретарь Большеуковского райкома ВЛКСМ.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Комитет ВЛКСМ школы № 55 организовал встречу учащихся с экскурсантами VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Перед школьниками выступили преподаватель английского языка Н. Г. Мазепина и секретарь комсомольской организации М. Шеяхметова, которые побывали в Москве в дни фестиваля. Много интересного рассказали они ученикам.
А. ШРАМ.



Турция. Стамбул. Около монумента Республики.

Фотохроника ТАСС.



Румынская Народная Республика. На заводе «Винтория» в Бухаресте сконструированы кукурузопосадочная машина и разбрасыватель удобрений нового типа.
НА СНИМКЕ: проверка партии новых сельскохозяйственных машин перед отправкой.

Фотохроника ТАСС.



Это случилось в проливе Лонга в Северном Ледовитом океане. Дизель-электроход «Енисей» шел к жителям далекой Чукотки, вез им машины, товары, продукты. И вот почти у цели, между материком и островом Врангеля, разреженные льды стали смыкаться, обступили со всех сторон корабль.

Капитан «Енисей» Анатолий Матвеевич Кашицкий давал одну команду за другой, двигатели работали на полную мощность, но корабль продолжал оставаться в ледяном плену.

Моряки не любят сидеть без дела, вынужденную задержку они решили использовать для внутрикорабельных работ. Группа матросов спустилась на лед, чтобы подкрасить ободренные за долгие арктические переходы борта. Тут-то и началось это удивительное событие.

Матросы, устроившись на высоком торосе, подправляли буквы у названия корабля. Аккуратно и быстро работая кистями, они клали один слой краски за другим и так увлеклись работой, что ничего не замечали вокруг.

— Медведи!!!
Тревожный крик вахтенного заставил моряков оглянуться. В самом деле, в пятнадцати-двадцати метрах на льду стояла матрая белая медведица, а позади нее — два медвежонка. Вытянув шею, они водили из стороны в сторону небольшими узкими головами с черными пуговками носов, оглядывая большую корабль.

Маляры, охнув, стремительно, одни за

другим поднялись по штурм-трапу на борт.

Медведи подошли к банке с краской, поочередно понюхали ее, полизали. «Угощение», видимо, не понравилось. Медвежья семья, не спеша — мать впереди, дети за ней — двинулась в обход корпуса дизель-электрохода. Звери обнюхивали по пути выброшенные пустые консервные банки, сор, наконец, задрал головы, уставились на палубу.



Рис. Г. Пляскакова.

А на палубе уже собралась вся команда «Енисей». Моряки гадали как быть. Стрелять белых медведей запрещено. Однако их визит явно затянулся. Морякам требовалось спуститься на лед, чтобы продолжить работу. Придется прогнать.

С корабля в непрошенных гостей полетели всякие предметы: обрывки тросов, тряпки и консервные банки, ящики из-под продуктов и битая посуда. Но мишки ни капельки не обижались, просто думали, что с ними играют. Тряпки они таскали по льду, а консервные банки принимали как вкусное угощение, старательно вылизывали их.

— Может быть, поймаем одного, — подал совет матрос Евгений Сафронов. — Белые медвежата, говорят, послушны, выучим всяким фокусам.

Через минуту за борт уже был спущен прочный трос с петлей на конце. Когда петля улеглась на лед, в середину ее бросили банку консервов.

Медведица со сви-

той своих детей подбежала и принялась знакомиться с содержимым банки, не обращая ни малейшего внимания на затаившихся на палубе людей. Опомнились звери лишь тогда, когда сужившаяся петля захлестнулась на толстой белой лапе: в ловушку попался не медвежонок, а сама медведица.

— Урра! — обрадовались охотники и изо всех сил потянули к себе.

Медведица, пытаясь освободиться, поднялась на дыбы, потом рванулась в сторону. Трос держали более десяти самых сильных матросов. И хотя от такого рывка все они повалились друг на друга, добычу из рук не выпустили. На помощь подоспели еще несколько человек.

Трос двигался вверх-вниз, вверх-вниз... Постепенно медведица уступала. Негромко рыча, вытянув вперед схваченную петлей лапу, упираясь остальными тремя, она медленно, волоком приближалась к кораблю. Вст снова поднялась на дыбы; еще одно усилие моряков — и задние лапы зверя оторвались ото льда. Огромное пятидесятипудовое туловище вытянулось в высоту почти на полборта.

И затащили бы, пожалуй, на «Енисей» медведицу, да все это заметил старший помощник капитана Петров.

— Что вы делаете? — крикнул он, направляясь почти бегом с мостика на палубу. — Медведица разнесет вас!

Смех смолк... В самом деле, подумалось каждому, что будет делать медведица, оказавшись рядом с ними? Пожалуй, не станет церемониться за такие шутки...

И трос со зверем пошел вниз. Медвежата нелепыми прыжками приветствовали возвращение матери, обнюхивали ее, лизали...

Но петля все еще на лапе медведицы. Она с удивлением разглядывала своими маленькими глазками хитрый узел. Потом взяла его в пасть — и толстый трос оказался перекрученным как нитка.

— Здорово! — сказал Евгений Сафронов. Задумчиво тряхнув чубом, он еще раз представил, что бы вышло, если рассерженный зверь оказался на борту.

Впрочем, добродушные медведи и после такого, мягко говоря, невежливом обращении не покинули судно. В свою очередь, моряки, стремясь загладить свой поступок, то и дело бросали зверям лакомые кусочки. Дружба восстановилась до такой степени, что, пока медведи расхаживали и кормились у правого борта, на левом велись малярные работы. Повиснув на веревочных люльках, моряки быстро закончили покраску.

Шесть суток прожила медвежья семья рядом с людьми, а на седьмые подул штормовой ветер, поднялась океанская зыбь. «Енисей», работая корпусом, как тараном, двинулся вперед.

А медведи?.. Вначале очень удивились. Они вперевалку бежали за кораблем по битому льду. Легко преодолевали трещины, переплывали полыньи. Но «Енисей» шел и шел по проливу. Разводя с каждой милей становились шире, наконец, открылись просторы Чукотского моря. Звери замесились взд и вперед по ледяной кромке, поднимались на задние лапы, и, вдруг все поняв, остановились, провожая взглядом полюбившийся им полярный дизель-электроход.

— До новых встреч в Арктике! — крикнул на прощание стоявший на марсе весельчак Женя Сафронов.

А. ХАРИТАНОВСКИЙ.
(ТАСС).

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «После ледяная остановка».
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Дон Сезар де Базан».
«МАЯК» — «Тайна двух океанов», «Гуттаперчевый мальчик», «ЛУЧ» — «Война гаучо»,

«Свет любви».
ЦИРК — большое цирковое представление при участии Китайского аттрациона под руководством старейшего мастера Советского цирка Ван Ю-ли.



✳ В ФРГ вслед за повышением цен на рурский уголь объявлено о предстоящем повышении цен на уголь Аахенского каменноугольного бассейна. Уголь этого бассейна повысится в цене еще больше, чем рурский уголь, — в среднем почти на 5 марок за тонну, а

нокс — примерно на 7 марок за тонну.

✳ В Италии продолжает распространяться эпидемия вирусного гриппа. Как сообщают, вирусный грипп поразил 300 тысяч человек.

✳ В Брюсселе открылся седьмой ежегодный международный фестиваль туристического и фольклорного фильма. На фестивале будет продемонстрировано 60 лучших полных и короткометражных фильмов 25 стран мира: Бельгии, СССР, США, Египта, Японии и других.

✳ По данным газеты, «Кансан уитсет», товарооборот Финляндии с социалистическими странами за 8 месяцев текущего

года составил 79,6 миллиарда марок по сравнению с 60,3 миллиарда марок за соответствующий период прошлого года.

✳ В Берлине представители правительства Китайской Народной Республики и Германской Демократической Республики подписали протокол о поставках комплексного промышленного оборудования.

✳ В Париже закончился розыгрыш командного первенства мира по фехтованию на эспадронах. Звание чемпиона мира завоевала команда Венгрии. На втором месте — команда Советского Союза, на третьем — Польши.
(ТАСС).